编辑/韩瀚 E-mail/2278898715@qq.com

招远麦当劳杀人案昨日开审

5被告被诉故意杀人 手段特别残忍 原告撤回民事诉讼



8月21日8时,震惊全国的山东招远涉邪教故意杀人案在山东烟台市中级人 民法院公开开庭审理。今年5月28日21时许,6名"全能神教"暴徒在山东招远市 一家麦当劳餐厅将一名无辜女性残忍殴打致死。

在昨天的庭审中,涉案的6名被告人中除了1名未成年人将另案处理外,其 余5人当日全部到庭。检方对5名被告人张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联以故 意杀人罪提起诉讼,并对其中3人吕迎春、张帆、张立冬以利用邪教组织破坏法律 实施罪提起诉讼。

律师分析 被告人无从轻情节 应当严惩

被害人的代理律师高成在表示,被告人 没有自首行为,也没有悔罪和积极赔偿的行 为,所以"没有法定的从轻情节,应该是从严

烟台市中级人民法院刑事审判第一庭 庭长吴卫灿担任审判长,与审判员牟江涛、

吴国岩组成合议庭审理该案,烟台市人民检 察院指派检察员宋钢、姜增堃、代理检察员 刘艳霞出庭支持公诉, 附带民事诉讼原告 人,即被害人丈夫、儿子、父母的诉讼代理律 师。5 名被告人分别委托的共计9名辩护律 师出庭参加了诉讼。

庭审纪实

5 嫌犯被诉故意杀人 其中 3 人应数罪并罚

当日7时56分,旁听人员陆续通过安 检有序进入烟台市中级人民法院第一审判 庭。旁听席上座无虚席,旁听人员有被告人 亲属2人、被害人亲属3人、新闻媒体记者 15人、人大代表、政协委员以及社会各界人 士等92人。

8时04分,审判长宣布开庭,传被告人 张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联到庭。

8时34分,审判长宣布进行法庭调查。公 诉人宣读起诉书,起诉书指控5名被告人犯 故意杀人罪,其中被告人吕迎春、张帆、张立 冬犯利用邪教组织破坏法律实施罪。被告人 张帆、张立冬、吕迎春犯数罪,应当数罪并罚。

8时57分,被害人吴某某的亲属金某 某等的诉讼代理人当庭表示,根据四名附 带民事诉讼原告人的授权,决定撤回对被 告人张帆、张立冬、吕迎春、张航、张巧联 的附带民事诉讼。合议庭经当庭评议,依 法予以准许,口头裁定准许,当日的庭审 只审刑事部分。

9时16分, 法庭针对起诉书指控的故 意杀人罪进行调查。随后,公诉人、辩护人、 诉讼代理人分别对被告人张帆、张立冬、吕 迎春、张航及张巧联进行了讯问或发问。审 判人员亦对被告人张立冬、吕迎春进行了讯

案情回顾 索要电话号码被拒 殴打被害人致死

今年5月28日21时许,张立冬等6人 (1人未成年)在招远市一麦当劳快餐店内就 餐时,与同在该店就餐的女子吴某某发生口 角。后张立冬等6人对吴某某进行殴打,致 吴某受伤,后经抢救无效死亡。

案发后,招远市公安局出警将张立冬等 6人抓捕到案。经审查,6人对殴打吴某某的 犯罪行为供认不讳。在审讯过程中,张立冬 说自己信奉"全能神"。在张立冬的住处,警 方发现了一些有关"全能神"邪教的宣传资 料。据警方调查,张立冬及其长女张帆、次 女张航、儿子张某(辍学、未成年),张巧联、

吕迎春均系邪教组织"全能神"成员。为发展 邪教组织成员,在麦当劳餐厅内向就餐人员 索要电话号码,遭被害人拒绝后,遂对其进 行殴打,致被害人送医抢救无效死亡

6名嫌疑人中4人是一家人,另外两人 个是张立冬的情人,还有一个也是邪教组 织的成员,但跟他们没有亲戚关系。

犯罪嫌疑人张立冬老家在河北省石家庄 市无极县,7年前来到山东省招远市。张立冬 交代,大女儿最早在2005年就接触"全能神", 随后蛊惑家里人加入。他之所以殴打被害人是 因为"她是恶魔,是邪灵","目的就是打死她"。

检察院认定

3 嫌犯利用互联网发展邪教组织

烟台市人民检察院认为,被告人吕 迎春、张帆、张立冬在"全能神"被认定为 邪教组织予以取缔后,继续进行邪教组 织活动,多次纠合"全能神"教徒聚会,利 用互联网、计算机制作、传播邪教组织信 息,发展邪教组织成员,破坏国家法律、 行政法规实施,情节严重,其行为触犯刑 法第300条第一款之规定,应当以利用 邪教组织破坏法律实施罪追究刑事责

5 名被告人为发展邪教组织成员向餐 厅内的顾客吴某某索要电话号码遭拒,即认 定被害人为"恶魔",残暴地将其杀害,情节 特别恶劣,手段特别残忍,后果特别严重,其 行为触犯刑法第232条之规定,应当以故意 杀人罪追究刑事责任。

受害家庭 家人等待着审判告慰死者

这起惨案击碎了一个完整家庭的安稳 生活。丧妻之痛让金某某难以振作,教育孩 子、照顾老人、养家糊口的重担全部落在他 身上。记者近日见到他时,习惯于沉默的他 不住地摆弄面前的玻璃杯,显得六神无主, 许久才憋出一句话,"我就在想,以后要怎么 生活。"孤独和恐惧在这个年近不惑的男人 身上无处遁形。他刚从菏泽黄安回到招远, 两天内往来了600多公里路,见一位烙烧饼 的师傅,预备拜师学艺。他舅舅吕某某说,

民事诉讼的赔偿若无望,他好歹能学个手艺 谋生计,因为7岁的儿子秋季要上小学,案 子未了,妻子尚未入土为安。

被害人吴某某的母亲近几日在女儿的 遗像前整整齐齐地摆上女儿生前最爱吃的 小黄瓜,点上一炷香,青烟袅袅。记者看到, 片刻间,老人趴在遗像前悲恸不止。

目前这家人都在静默地等待着烟台中 级人民法院的审判,他们把它视作是对吴某 (据《北京晚报》)